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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PPGD/UFRJ

Às 10 horas  do  dia  09 de Março de  2018,  reuniu-se na  sala  103 da Pós-Graduação da
Faculdade  Nacional  de  Direito  a  Comissão  Deliberativa  do  PPGD com a  presença  dos
docentes  Ana  Lúcia  Sabadell,  Carlos  Bolonha,  Cecília  Lois,  Fábio  Shecaira,  Lilian
Emerique, Luiz Eduardo Figueira, Margarida Lacombe, Rachel Herdy, Sayonara Grillo e do
discente  Eduardo  Brandão  Nunes.  A reunião  foi  secretariada  por  mim,  Lucas  Bulhões,
assistente em administração e funcionário da Secretaria deste PPGD, e teve a seguinte pauta:
1. Informes do PPGD; 2. Semana de Integração; 3. Informe sobre o edital de seleção de
novos professores; 4. Coleta Sucupira (CAPES); 5. Remanejamento de vaga (Mestrado para
Doutorado); 6. Regularização de matrícula e remanejamento de bolsas; 7. Requerimento dos
alunos:  7.1.  Homologação  de  Qualificação  e  Defesa;  7.2.  Prorrogação  de  prazo;  7.3.
Cancelamento  de  matrícula;  7.4.  Destrancamento  de  matrícula.  7.5.  Homologação  de
relatório final de atividades no exterior (PDSE). 1. Informes do PPGD: a coordenadora do
PPGD,  professora  Cecília  Lois,  começou  a  reunião  enaltecendo  a  superioridade  e  a
idoneidade  da  banca  de  credenciamento  de  novos  professores  ao  Programa,  dando  aos
mesmos autonomia e independência necessárias para o pleno andamento do certame. A prof.ª
Sayonara Grillo informa a parceria com o prof. Wilson Ramos Filho, com fins de atividade
de  pesquisa  acadêmica,  em orientações  e  seminários,  por  24  (vinte  e  quatro)  meses.  O
Colegiado do PPGD aprova essa colaboração técnica. A prof.ª Rachel Herdy propõe debater
a futura banca de revalidação na próxima reunião do Colegiado do PPGD.  2. Semana de
Integração: a prof. Cecília Lois determinou os detalhes a serem pautados em relação ao
encontro com os recém ingressantes ao PPGD: dos critérios de ordem das apresentações, de
professores e técnicos administrativos, a reserva do espaço para a reunião (o local escolhido
foi o Valadão), os dias a serem reservados para esse fim (12 e 13 de março) e a prioridade de
apresentação do programa (dedicada aos alunos ingressantes). Foi aberto o espaço para que,
posteriormente, durante a semana, os professores pudessem apresentar à Coordenação novas
propostas a serem apresentadas no referido encontro. 3. Informe sobre o edital de seleção
de novos professores: a professora Sayonara Grillo enfatizou que a avaliação da produção
docente dos candidatos  levou em conta apenas aspectos objetivos.  Já a  prof.ª  Margarida
Lacombe ressaltou a importância de uma unidade metodológica clara no critério de seleção
desses  professores.  Por  sua  vez,  a  professora  Cecília  Lois  informou  que  a  seleção  de
credenciamento  de  novos  professores  está  suspensa  por  tempo  indeterminado,  ad
referendum, por conta do mandado de segurança impetrado pelo candidato do certame, prof.
Salo  de  Carvalho,  por  não  concordância  com as  regras  estabelecidas  pelo  Programa.  A
professora prosseguiu, citando que a Direção foi consultada, assim como a banca da seleção,
para que houvesse tal suspensão do certame. Desse modo, o Colegiado do PPGD ratifica a
suspensão dessa seleção, de modo que acompanha a decisão da Coordenação do Programa. A
decisão acerca da análise do mérito do recurso do candidato, prof. Salo de Carvalho, será
feita  em  reunião  extraordinária  do  Colegiado  do  PPGD,  em  data  a  ser  agendada
posteriormente. 4. Coleta Sucupira (CAPES): a professora Cecília Lois pediu prioridade na
produção  acadêmica  do  corpo  docente  do  Programa.  5.  Remanejamento  de  vaga
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(Mestrado para Doutorado): o Colegiado do PPGD aprova o remanejamento das vagas
não ocupadas  no Mestrado para o Doutorado,  assim sendo, cedendo as  mesmas para os
candidatos suplentes aprovados Manuel Rodrigues de Sousa Junior, Renata Piroli Mascarello
e Marília Kairuz Baracat.  6. Regularização de matrícula e remanejamento de bolsas: o
Colegiado do PPGD aprovou a banca para as entrevistas das bolsas CAPES DS (Demanda
Social) para os alunos do Mestrado: será composta pelas professoras Margarida Lacombe,
Lilian Emerique e Sayonara Grillo, no dia 13 de março, às 11 horas. As professoras Sayonara
Grillo, Rachel Herdy e Cecília Lois sugeriram que o Regimento do PPGD seja atualizado de
modo a se adequar aos parâmetros exigidos pela CAPES quanto à prorrogação de Defesas. 7.
Requerimento dos alunos:   7.1. Homologação de Qualificação e Defesa: foi homologada a
banca de qualificação de Quintino Lopes Castro Tavares, realizada em 08/03/2018, aprovada
ad  referendum pela  Coordenação.  7.2.  Prorrogação  de  prazo: foi  aprovada  o  pedido  de
prorrogação de homologação das seguintes bancas de Defesa: June Cirino dos Santos (30
dias), Tiago Pires Cotias Villas (90 dias), Lígia Maria Ladeira Tavares (30 dias), Larissa
Leilane Fontes  de Lima (30 dias),  Alex Jesus  de Souza (90 dias),  Natália  Sant'Anna de
Figueiredo (30 dias), Thamires Maciel Vieira (60 dias), Gisela Baer de Albuquerque (60
dias), Marcela Braga Nery (60 dias), Glauber de Brittes Pereira (60 dias), Alessandra Moraes
de Sousa (60 dias),  Maysa Carvalhal  dos Reis  Novais  (30 dias),  Bianca Neves  Bomfim
Carelli (30 dias). 7.3. Cancelamento de matrícula: foi homologado o pedido de cancelamento
das  matrículas  de  Mestrado  dos  candidatos  Maria  Clara  Conde  Moraes  Cosati  e  Telmo
Olimpio de Almeida Ferreira Rocha.  7.4. Destrancamento de matrícula: foi homologado o
pedido de destrancamento de matrícula de Fernanda Lima França Piersanti. O Colegiado do
PPGD informa que a mestranda Fernanda Piersanti teve o prazo de Defesa de dissertação
prorrogado até  o dia  31  de  julho.  7.5.  Homologação de  relatório  final  de atividades  no
exterior (PDSE): foi aprovado o relatório final de atividades do Programa de Doutorado
Sanduíche no Exterior de Diego Paiva de Vasconcelos na Universidade de Salento.  Esse
PDSE  será  registrado  em  seu  histórico  acadêmico.  A  próxima  reunião  da  Comissão
Deliberativa do PPGD será no próximo dia 10 de abril de 2018, terça-feira, às 14 horas.
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